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Празднование Дня Победы
Опрос «ФОМнибус» 18–19 мая. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Впечатления от празднования в целом

В прошлые выходные наша страна отмечала годовщину Победы в Великой Отечественной войне. 
Вам в целом понравилось или не понравилось, как в стране прошли торжества, посвящённые 
Дню Победы?
данные в % от всех опрошенных

Празднование Дня Победы

Опрос 19 мая 2019 было в 19_2017

Впечатления от празднования в целом

Отечественной войне. Вам в целом понравилось или не понравилось, как в стране 
прошли торжества, посвящённые Дню Победы?
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данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Великий праздник, память о войне, истории 17
«Святое»; «праздник является самым великим для жителей страны»; «память 
об истории»; «это великий день, день памяти»; «помнят люди о предках, ко­
торые защитили нашу страну»; «нравится, что чтят память»; «как память. Если 
она жива, значит, они не зря погибли в войне»; «это нужно помнить всегда». 
Парад, мощь военной техники 15
«Военный парад Победы»; «всегда рады посмотреть парад»; «шикарный 
парад»; «возникает чувство гордости при демонстрации военной техники»; 
«красивый парад Победы в Москве, все ровно отвечают, красивые привет­
ствия»; «военная техника, солдаты, вооружение нашей родины было показа­
но»; «показы новых вооружений, юнармия». 
Хорошая организация праздника 11
«Уровень подготовки на высоте»; «с каждым годом организация уровнем 
выше по сравнению с предыдущим»; «было всё организовано на хорошем 
уровне»; «потому что всё было классно организовано»; «народ был организо­
ван»; «не было эксцессов». 
Искреннее, массовое участие людей, атмосфера радости 
и единения 10

«Сплоченность нации»; «народное празднование, сердечное»; «присутствовал 
дух единения людей в этот день»; «общая сплоченность, радость, гордость 
людей. Это объединяет»; «это единственный день в году, который объединяет 
людей»; «нет фальши, люди на самом деле праздновали, по-настоящему». 
Торжественность, яркость, масштабность праздника 10
«Очень масштабное мероприятие»; «яркий праздник»; «во всех городах кра­
сиво отмечали эти праздники»; «потому что торжества прошли очень пышно»; 
«без особой помпезности и торжественно»; «везде празднично, торжественно, 
денег не жалеют». 
Акция «Бессмертный полк» 8
«Понравилась идея “Бессмертного полка”»;  «понравилось шествие “Бессмерт­
ного полка”»; «хорошо шел “Бессмертный полк”»; «шествие “Бессмертного 
полка” задевает самое сердце»; «“Бессмертный полк” до слез задевает»; 
«шествие “Бессмертного полка” в деревне». 
Внимание к ветеранам, забота о них 6
«Отношение к ветеранам»; «чтят ветеранов»; «ветеранам больше внимания»; 
«ветеранов вспомнили»; «забота о ветеранах»; «чествовали ветеранов войны 
и работников тыла»; «благотворительные акции к ветеранам». 
Всё понравилось 6
«Хороший праздник»; «всё было достойно»; «всё было как надо»; «было 
шикарно всё»; «отлично». 
Праздничные мероприятия 6
«Сами мероприятия»; «много мероприятий в Москве, Вольске»; «детские кон­
курсы»; «концерты, военные песни»; «красивый салют»; «салют шикарный»; 
«понравилось у нас в Нежинке: концерт, полевая кухня». 

Ответы, каждый из которых дали менее 5% опрошенных 6
Патриотическое настроение, гордость за Родину
В праздновании принимал участие В. Путин
Принимал(-а) участие в праздновании
Затрудняюсь ответить, нет ответа 9

Почему Вам понравилось / не понравилось, как в стране прошли торжества, 
посвящённые Дню Победы? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных 

Ответы, каждый 
из которых дали 
менее 5% опрошенных

7

Недостаточное внимание 
к ветеранам, неуважение к ним

Плохо организовано, скудно, 
неинтересно

Лишняя трата денег

Пафосно, неискренне

Затрудняюсь ответить, 
нет ответа 1

понравилось
(Задавался тем, кому понравилось празднование 
Дня Победы, – отвечали 78% респондентов.)

не понравилось
(Задавался тем, кому не понравилось празднование 

Дня Победы, – отвечали 8% респондентов.)
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Там, где Вы живёте, проходили или не проходили массовые мероприятия (митинги, встречи 
с ветеранами, шествия, гуляния), посвящённые Дню Победы? И если проходили, в них принимали 
участие много людей или мало?
данные в % от всех опрошенных

Участие в массовых мероприятиях

А Вы принимали или не принимали участие в массовых мероприятиях, посвящённых Дню 
Победы? (Вопрос задавался всем, кроме тех, в чьем городе (селе) не проходили массовые 
мероприятия, посвященные Дню Победы, – отвечали 92% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Празднование Дня Победы
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Участие в массовых мероприятиях

А Вы принимали или не принимали участие в массовых мероприятиях, посвящённых 
Дню Победы? (Вопрос задавался всем, кроме тех, в чьем городе (селе) не проходили 
массовые мероприятия, посвященные Дню Победы, - отвечали 92% респондентов.)

проходили, в них принимали участие много людей или мало?
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Участие в массовых мероприятиях

А Вы принимали или не принимали участие в массовых мероприятиях, посвящённых 
Дню Победы? (Вопрос задавался всем, кроме тех, в чьем городе (селе) не проходили 
массовые мероприятия, посвященные Дню Победы, - отвечали 92% респондентов.)

проходили, в них принимали участие много людей или мало?
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В этом году во многих городах и сёлах прошла акция «Бессмертный полк»: люди выходили 
на шествие с фотографиями своих родственников, которые участвовали в Великой Отечественной 
войне. Вы что-нибудь слышали или ничего не слышали об этой акции?

В вашем городе (селе) проходила или не проходила акция «Бессмертный полк»? (Вопрос задавался 
тем, кто слышал об акции «Бессмертный полк», – отвечали 94% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Акция «Бессмертный полк»
Акция "Бессмертный полк"

В этом году во многих городах и сёлах прошла акция «Бессмертный полк»: люди 
выходили на шествие с фотографиями своих родственников, которые участвовали в 
Великой Отечественной войне. Вы что-нибудь слышали или ничего не слышали об 

этой акции?

В вашем городе (селе) проходила или не проходила акция «Бессмертный полк»? 
(Вопрос задавался тем, кто слышал об акции "Бессмертный полк", - отвечали 94% 

респондентов.)
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Акция "Бессмертный полк"

В этом году во многих городах и сёлах прошла акция «Бессмертный полк»: люди 
выходили на шествие с фотографиями своих родственников, которые участвовали в 
Великой Отечественной войне. Вы что-нибудь слышали или ничего не слышали об 

этой акции?

В вашем городе (селе) проходила или не проходила акция «Бессмертный полк»? 
(Вопрос задавался тем, кто слышал об акции "Бессмертный полк", - отвечали 94% 

респондентов.)
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А кто-нибудь из Ваших родственников, друзей, знакомых принимал участие в акции 
«Бессмертный полк» или никто не принимал? (Вопрос задавался тем, кто слышал об 

акции "Бессмертный полк", - отвечали 94% респондентов.)

А Вы сами принимали или не принимали участие в акции «Бессмертный полк»? 

слышал об акции "Бессмертный полк", - 94% респондентов.)

8
1

75

1

15
2

78

<1

15
1

77

<1

17 мая 2015 14 мая 2017 19 мая 2019

30 36

19

57

25
14

60

23
11

17 мая 2015 14 мая 2017 19 мая 2019

4

1

<1

<1

16

5

16

15

23

15

18

77

93

79

78

75

77

73

<1

1

1

6

5

7

2

7

8

16

5

16

15

23

15

18

77

93

79

78

75

77

73

<1

1

1

6

5

7

2

7

8

0

20

40

60

80

в своём городе (селе) в другом городе (селе) не принимал(-а) участия затрудняюсь ответить

0

20

40

60

80

принимал(-и) участие никто не принимал участие затрудняюсь ответить

население в целом

0 20 40 60 80 100

Москва

города 1 млн и более

города от 250 тыс. до 1 млн

города от 50 до 250 тыс.

города менее 50 тыс., ПГТ

села

ти
п 

на
се

ле
нн

ог
о 

пу
нк

та

принимал(-а) участие не принимал(-а) участие затрудняюсь ответить вопрос не задавался

А кто-нибудь из Ваших родственников, друзей, знакомых принимал участие в акции 
«Бессмертный полк» или никто не принимал? (Вопрос задавался тем, кто слышал об 

акции "Бессмертный полк", - отвечали 94% респондентов.)

А Вы сами принимали или не принимали участие в акции «Бессмертный полк»? 

слышал об акции "Бессмертный полк", - 94% респондентов.)
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принимал(-а) участие не принимал(-а) участие затрудняюсь ответить вопрос не задавался

А Вы сами принимали или не принимали участие в акции «Бессмертный полк»? И если принимали, 
то в своём городе (селе) или в другом? (Вопрос задавался тем, кто слышал об акции «Бессмертный 
полк», – отвечали 94% респондентов.)
данные в % от всех опрошенных

Распределение по типу населенного пункта
данные в % от групп

принимали участие – 16% респондентов

А кто-нибудь из Ваших родственников, друзей, знакомых принимал участие в акции «Бессмертный 
полк» или никто не принимал? (Вопрос задавался тем, кто слышал об акции «Бессмертный полк», – 
отвечали 94% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

А кто-нибудь из Ваших родственников, друзей, знакомых принимал участие в акции 
«Бессмертный полк» или никто не принимал? (Вопрос задавался тем, кто слышал об 

акции "Бессмертный полк", - отвечали 94% респондентов.)

А Вы сами принимали или не принимали участие в акции «Бессмертный полк»? 

слышал об акции "Бессмертный полк", - 94% респондентов.)
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принимал(-а) участие не принимал(-а) участие затрудняюсь ответить вопрос не задавался


